

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
En Alicante al mes . . . 1'50 ptes
En España trimestre . . . 5'00 .
Fuera de España, id. . . 15'00 .

Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al Director propietario,
D. Antonio Galdé López
Méndez Núñez, 2º segundo.
Teléfono 65

Anuncios y comunicaciones:
Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo el porte por adelantado.
No se devuelven originales.

Publicaciones:
De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
Todos, excepto los siguientes á los festivos.

TRABAJOS LITOGRAFICOS

En la imprenta donde se imprime este periódico se reciben encargos de toda clase de trabajos litográficos, los cuales serán confeccionados con esmerada perfección y extraordinaria prontitud. Los precios, por lo reducidos, no permiten competencia.

VISITAD
— EL —

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.
SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Elegante horchatería

Antonio López Jerez

El acreditado turronero, ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE LOS PUERTOS DE
BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

por el magnífico y veloz vapor **DIANA**, al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco De BARCELONA, para Denia y Alicante, todos los sábados.
De ALI ANTE, directo para Barcelona, todos los martes.

Para más informes, dirigirse á sus con signatarios.

Alicante, GUIXOT Y C.^a, San Fernando, 19.—Barcelona: López, Sitjes y Basart S. en C.), Paseo Isabel II 14, bajos.

AJENA COLABORACIÓN

DESDE BENISA

ALIVIA ESO

Sr. D. Antonio Galdé.

Mi antiguo y querido amigo: Me pide usted en su última carta algo de colaboración para su periódico.

Sin duda he creído que me pedía cosa baladí y si lo ha pensado no ha sido sin sazón, porque bien sabe usted que aunque mal, me es fácil escribir y no había de costarme mucho complacerle; pero ignora usted mis propósitos, hechos ha ya más de un año, de romper mi pluma para siempre, ya que lo mucho que he escrito y publicado, en periódicos y en libros, sobre las cuestiones anti-

llanas, desde doce años á esta parte, ha sido letra muerta ó sermón en desierto, es decir, todo inútil para librar á la Patria de las desdichas que sufre. Mas como á lo malo acerca de las Insulas sigue lo peor para la Península, por esto y porque usted lo desea, ahí van estos renglones, escritos á vuela pluma para que haga de ellos el uso que mejor estime.

Mucho oigo hablar todos los días de nuestras desgracias nacionales, que á mi nada me han sorprendido, porque las vislumbraba. Nuestros gobiernos y cuantos los han tolerado, todos tienen la culpa de que viniera la segunda insurrección en Cuba, de que sobreviniera la guerra con los Estados Unidos, de que perdiéramos la campaña y de que tuviéramos que firmar una paz humillante y vergonzosa.

Los sucesos se desarrollaron del modo que hemos visto, porque era forzoso que así sucediera. El sol no da frío, como el olmo no la peras. Correr con cojera es vano empeño y pretender la subida á una cumbre rodando por una pendiente, fuera loco intento. Un pueblo ignorante y fanático, como lo es en una gran parte el español, para desgracia y vergüenza nuestra, se aísla del concierto de las naciones cultas, se enajena sus simpatías, no prevé los sucesos, no ve las cosas como en realidad son, no adquiere la prosperidad material, objetivo hoy de todos los pueblos civilizados; no se ocupa de su suerte, y por consiguiente, no se prepara para las adversidades.

Si por los efectos conocemos las causas, es insensato y suicida mantenerlas, no solo porque daríamos una prueba de nuestra incapacidad y de que para nada nos servían las lecciones de la historia, sino también porque daríamos margen á que nuestras desdichas e indignidades fueran en aumento, pues sabido es que el árbol malo no puede dar frutos buenos.

Veinte años de permanencia en Cuba, de ellos catorce en la vida del periodismo, siempre en contacto con el verdadero pueblo cubano y siempre afecto á la causa nacional y entre las autoridades y elementos españoles de más valía, me considero autoridad, sin alarde, como pocas, para conocer en los asuntos y cuestiones antillanas. Por tanto, yo sostengo, y lo puedo sos-

tener victoriosamente, que la pérdida de nuestras vastas colonias, en su preparación y en su ejecución se debe exclusivamente á los gobiernos turnantes de la restauración.

Si los mal llamados padres de la patria hubieran querido conservar por dilatados años á Cuba para España, hubiesen sacado provechosas lecciones de la penúltima guerra separatista y en consecuencia habrían comado determinaciones de dife-entes órdenes, todas encaminadas á vigorizar el imperio español en aquella tierra.

El ferrocarril central acabado de construir como extensa vía militar hubiese facilitado el movimiento de fuerzas en caso necesario y habría dado pingües rendimientos al Tesoro, permitiendo una inmensa roturación de terrenos vírgines, que hubieran podido duplicar la riqueza del país, y éste, próspero, no hubiese pensado en algaradas.

El cabotaje entre las provincias peninsulares y antillanas hubiera aumentado la riqueza en ambos países, ligando los intereses comerciales entre España y Cuba, lo que hubiese constituido un lazo de unión fortísimo, pues sabido es que hoy las relaciones comerciales son las que más ligan á los pueblos.

Ocupando los hijos de Cuba los destinos públicos de aquel país ó dándolos todos por oposición entre españoles de todas las provincias, el espíritu de equidad hubiese amnorado el número de los cubanos contentos, quienes ni siquiera hubieran pedido la autonomía.

El establecimiento de quintas en Cuba para servir los cubanos en la Península, dando al propio tiempo una ley que estableciera el licenciamiento absoluto á todo peninsular que se casara en Cuba y á todo cubano que contrajese matrimonio en España, pagando el Estado el viaje de regreso á ellos y á sus esposas, hubiera logrado el cruzamiento de ambos pueblos en pocos años y por consiguiente habrían desaparecido las antipatías y enconos entre insulares y peninsulares.

Otra ley ordenando que los profesores de Universidades, Institutos y escuelas primarias, así como los sacerdotes enseñaran en Cuba los peninsulares y en España los cubanos, habría evitado que los hombres desde su niñez, fueran instruidos y educados en ideas españolas y no en las separatistas,

A visos útiles

Boletín religioso.
Santo de hoy: San. Senón.

Correos.
Los bizones de la capital se recogen á las doce de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados: De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.
Valores declarados: De 9 de la mañana y de la tarde.
Reclamaciones: De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles
Línea de Madrid.—Tren CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'50 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; regreso 1'30 mañana.—CORREO, salida, 4'10 tarde regreso, 10'50 mañana.
Línea de Murcia. MIXTO, salida 6'30 mañana; regreso 10'35 mañana.—CORREO salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

bo hacía extragos en toda España y M... fué invadido por esta terrible epidemia. Una de sus primeras víctimas fueron mis queridos padres. Los dos murieron en el término de seis días, dejandome asolado al corazón. Pasó la epidemia; mi alma se hallaba más serena del golpe recibido; pero, creedme, no se por qué adquirí cierta aversión hacia M... que me hizo determinar el pensar en otro punto de residencia. Mi amigo el marqués, cuando lo supo, intentó hacerme desistir de aquella determinación, calificándola de tontería, pero yo, que ya había formado mi plan, no accedí. Consulté sobre ello á mi esposa, y esta acostumbrada á no contrariarme, le encontró bien. Nos decidimos; solo un mes escaso nos restaba vivir en M... ¡Maldito mes!...

Aquí, el tío Roque guardó silencio, inclinó la cabeza sobre su pecho, cerró los ojos con tristeza y dijo, dando á sus palabras una desesperada entonación:

era preciso determinar lo que había de hacerse; si seguir una carrera, ó por el contrario imponerme en los negocios de mi casa para continuarlos yo. Se me dió á elegir y obté por lo primero: seguir una carrera; aunque mi padre no era partidario de ello lo cierto fué que no quiso oponerse á mis deseos y pronto comencé á estudiar Medicina. Los estudios los tomé con verdadero calor, tanto, que á los veintidós años me licenciaba obteniendo el título con las notas más sobresalientes. Pudiendo haber estudiado en la Universidad de Barcelona, lo hice en la Central, permaneciendo en Madrid todo el tiempo que duraron mis estudios. Allí alimenté mi primera y última pasión; enamorado de una joven de distinguida familia, solicité su amor, obteniéndolo, y con la venia de los padres seguí las relaciones hasta que una vez obtenido mi título, solicité el consentimiento de mi familia para casarme, realizando al poco tiempo mis sueños de ventura.

TOM. III

pues colegios hubo en la Gran Antilla en que se prohibía el estudio de la geografía é historia de España.

Dando, en una palabra, pan y palo, como vulgarmente se dice, es decir, derechos y deberes al pueblo cubano, éste hubiera sido eternamente español.

No centenares, sino millones de cuartillas publicadas en periódicos y folletos, he escrito durante muchos años, defendiendo lo expuesto y otras ideas tendientes al propio fin, peo todo fué como sermón predicado en desierto.

Los hombres ineptos ó malvados de la restauración, por lo que respecta á Cuba, han hecho precisamente todo lo contrario de lo que debían. Ellos enviaron á Cuba á gentes avaras de oro, no para gobernar, sino para llenarse los bolsillos de cualquier modo. No se ocuparon de las enseñanzas que en aquel país se inculcaban en las mentes de sus hijos; no se cuidaron de prepararse en la paz para la guerra; no dieron cabida en España á los productos cubanos, tratándolos á las propias provincias como si extranjeras fuesen y dando en cambio á los Estados Unidos las franquicias comerciales que habían de haber dado á España.

En fin, ¿por qué cansarnos en indicar remedio á lo que ya no lo tiene? En lo dicho basta por hoy para evidenciar que los que ayer nos llevaron por la pendiente al abismo de nuestra desdicha, están incapacitados para subirnos por la cuesta de nuestra regeneración. Hay que buscar otros rumbos, otros hombres, otros procedimientos. Hay que salvar á España. Hay que dar vida y fuerza á una gran concentración democrática, que un día pueda cambiar los moldes de la vida nacional.

UN BENISENSE.

El discurso del general Weyler

Lo conocemos sólo por pequeños extractos, siempre deficientes, pero nos bastan los conceptos transmitidos, para afirmar que ha sido expresión de los sentimientos de una parte considerable del ejército.

Ya era hora que en aquel edificio, donde se dejan insultar algunos generales, resonase una voz más viril, capaz de evocar el recuerdo de los Prim y de los O'Donnell.

Las bravatas del Sr. Dato nos han hecho el efecto de las históricas arrogancias de González Bravo, pero de un González Bravo *petit*, leoncito raquítico, mansote.

Un Gobierno como el actual, débil hasta la cobardía, sin prestigio ni fuerza y que en todas partes deja pisotear el principio de autoridad, no tiene derecho á emplear el lenguaje imprudente del ministro de la Gobernación.

Mas cuerdo nos ha parecido Polavieja guardando mal intencionado silencio de fiera, que se achica para embesir de golpe y á traición á su contrario.

Por lo demás, creemos que el marqués de Tenerife más que al Gobierno ha querido dirigir sus palabras rectamente al corazón del pueblo y del ejército.

La reconciliación de ambos factores divorciados por las torpezas de los gobernantes monárquicos, la *conjunción* de estos dos elementos que integran la fuerza decisiva de los grandes cambios es toda una política, es sino un programa un procedimiento...

La opinión ha comprendido perfectamente el alcance de las manifestaciones del general Weyler. Con parquedad y astucia ha dicho lo suficiente.

Con su discurso ha corrido la cortina que tapaba el escenario de futuros acontecimientos.

A buen entendedor... media palabra.

Política local y regional

A tirar alto

Precisa, cuando se censura el procedimiento empleado para destituir á un Ayuntamiento, buscar el origen de ello.

Ya le diremos al Gobernador Sr. Gasas la parte que ha tenido en este asunto, pero no olviden los apreciables colegas que de la gran disposición del Juz interino de Villena, arranca todo, y no olviden y entiéndanlo bien, que el Juez propietario *denegó* el procesamiento pedido y la Audiencia confirmó su resolución, pero tomó *licencia* aquel funcionario, regeutó el Juzgado, el Juz municipal, Sr. Escolano, hijo político de lo que en Villena llaman cacique silvestista y á rajatabla se consiguió aquel proceso.

Hay que dar alto y fuerte y repartir á cada uno la responsabilidad que ha tenido en lo del Ayuntamiento de Sax, ese tiro, dado á mansalva, por la espalda, el prestigio y la honradz de nuestro amigo don Secundino Senabre.

Por ahí se ha de empezar y á eso iremos hasta que nos quede una gota de tinta.

Cuando más altas están las gentes, combatimos con mayor gusto.

A la justicia de Villena hay que tirar en primer término, y si hay comprensión, callarse tocan.

Otro gazapo

No volvemos ha hablar de los Pósitos, ni de las irregularidades de ciertos Ayuntamientos, ni de esas cuentas de 8000 duros, 2000 y partidas de un rosario de pesetas, porque esto es pan pintado con lo que ha dicho nuestro distinguido amigo el señor Muro:

Pide que se traigan á la Cámara unos documentos gravísimos que existen en el ministerio de Estado y que se refieren á la gestión del conde de Casa Valencia mien-

tras ha sido representante de España en Londres.

Se dice que los documentos de liquidación de cuentas fueron devueltos porque en ellos había cuantiosísimos gastos que no estaban justificados, y además porque los secretarios se negaron á firmar aquellas liquidaciones á pesar de estarlo por el jefe.

Las cuentas, á pesar de todo, vinieron al ministerio de Estado firmadas por el conde de Casa Valencia, y á la simple vista se noto que coincidían con los recibos y otros comprobantes.

También se notó en el local que ocupa la embajada de España en Londres la falta de muebles costosos y artísticos, cuya compra constaba en la cuenta presentada al Estado.

Recuerda el Sr. Muro que del dinero enviado para compra de muebles y de material y pagar cuentas el conde de Casa Valencia tomó bastante parte de él para girarlo sobre París. «De aquel dinero—añade el Sr. Muro—se pagaron también á varias modistas.»

Recuerda el orador que los secretarios que se negaron á firmar las cuentas fueron castigados con el traslado, mientras que el conde de Casa Valencia quedó impune.»

Esto demuestra que la alta política está llena de... hombres de bien.

Con cuentas así los «déficits» serán eternos.

Porque todo en España está á la altura de las cuentas de la embajada de Londres.

Pero esa escoba ¿cuando vendrá?

Un deber de conciencia

No quita lo cortés á lo valiente. Ayer censuramos al Gobernador civil, Sr. Casas, por su intervención en el escandaloso atropello de Sax, censuras que han de continuar forzosamente mientras la expresada autoridad no estime llegada la hora de restablecer el imperio de la ley.

Creemos responder á nuestros antecedentes, elogiando hoy su exquisito celo, su verdadero interés por solucionar el problema de Beneficencia presentado á los ojos del público, sin vitrios de colores, por el estimable colega *La Regeneración*.

Dos visitas ha hecho el señor Gobernador á las Casas de Beneficencia, á consecuencia de las denuncias de la prensa, y en ellas se ha convencido el Sr. Casas del abandono en que se tiene á dicho establecimiento y de la espantosa miseria que allí existe.

Toda una autoridad superior en la provincia ha enviado tres amas de cría, advirtiéndolas que si la Diputación no les paga, con cargo á su sueldo les abonará la soldada.

Ha escrito á varios alcaldes pidiéndoles amas de cría; ha hecho pedidos de material para calzado y alpargatas, y esto le ha sido fiado al Gobernador; esperando que la Diputación cumplirá más tarde con los deberes que por voluntad propia se ha impuesto el Gobernador.

Nuestros aplausos al Sr. Casas. Así se cumple y en este terreno queremos ver

siempre al digno Gobernador civil de la provincia.

Cuando la justicia resplandece y se protege al desvalido, al necesitado, al pobre niño, que todo lo espera de la caridad oficial, lo apartamos á un lado todo y cumplimos nuestros deberes de periodistas y cristianos, pero sin hipocresías ni sentimentalismos ridículos.

¡Bravísimo regidor lores!

Ya ha dado sus fructos el Ayuntamiento interino de Sax.

Ya tiene usted, Sr. Casas, sus funciones, Sr. Casas, los señores de la hacienda Municipal y el pueblo.

Se salvó el país, con la intervención de la Ma'riona, sin formar el Ayuntamiento.

¡Qué honor para la Ma'riona!

Ya no hay enterro de pobre repatriado de Cuba, por inútil que mantenga á su pobre madre viuda, que el pueblo de Sax le debe gratitud eterna, porque en el año del cólera, valiente y enérgica, llena de santa caridad cogió los atacados, los asistía y cuando en la casa todo era desolación y amargura cargaba con el apestado y lo enterraba.

Esta es la selección que mandan hacer los silvestistas sacados de la nada por el Sr. Casas.

Y ahora lo gordo, lo inícuo, lo que no tiene nombre, el ataque á la propiedad contra los concuñales procesados por el Juez interino de Villena, talandole dos árboles á nuestro querido amigo D. Secundino Senabre y desapareciendo un terreno de patatas de un liberal.

Así, así viene la regeneración de un pueblo; así se salvan altísimos intereses.

No hay que pedir á una voz paz y tranquilidad, orden y trabajo.

Eso es una locura y una insensatez.

A talar los campos, á irregularizar lo que se pueda.

A esparcir vientos de tempestad y al último ya veremos los que ríen los primeros.

CARTA DE MADRID

Madrid 26 de Mayo de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Lo primero que huye cuando se ve venir la nube es el dinero y en la Bolsa ha entrado el pánico.

Los ministros tan tranquilos. Dicen que esas bajas y grandes ventas no son motivo de alarma y que estos hechos deben obedecer á manejos bursátiles.

El general Weyler, es felicitado por todas las clases de la sociedad.

El motivo ya se sabe, el discurso pronun-

tura, Mis padres habían trabajado bastante; además, el fruto obtenido por su trabajo era excesivo; comprendiendo que podían entregarse al descanso en la vejez, accedieron á mis deseos de retirarse y vivir tranquilos á mi lado... No se puede definir la satisfacción que mi alma sentía ni tampoco podía desearse más dicha de la que yo gozaba... ¡Mis padres, mi esposa!... Eran los únicos cariños que se albergaban en mi corazón; por ellos me esforzaba en conquistar gloria, y no me fué mezquina lo fortuna, porque al año de establecerme, mi fama científica se extendió por España, y era solicitada mi asistencia en muchas partes. Vivíamos en M...

—¿En M...?—interrompió Aurora.

—¿Habeis dicho en M...?

—Sí; allí me establecí, y allí se desarrolló el drama de mi vida?

—Yo también he vivido allí.

—¿Será posible?—dijo el tío Roque, palidiciendo.—Entonces quizás hayais oído hablar de mí...

—Os advierto que he vivido en esa población muy poco... Pero, seguid.

—Pues bien. Aunque el trabajo me abrumaba en exceso, no me apercibía de ello porque lo hallaba recompensado de sobra con el cariño inmenso, profundo de mi Aurora.

—¿Aurora?

—Sí, mi esposa...

—¿Se llamaba Aurora?

—Así se llamaba. Por eso cuando me dijistéis vuestro nombre me estremecí profundamente.

—¿Murió?...

—Escuchadme.

El tío Roque hizo una breve pausa y continuó:

—Me creé mis amigos, unos más apreciados que otros, y entre estos últimos se encontraba uno, mayor que yo, de noble cuna, un marqués... Este amigo era de los que más frecuentaban mi casa y si yo no lo hacía tanto en la suya era por el carácter tan raro y antipático de su esposa. Por aquel entonces, el cólera mor-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo . . . 12.000.000
Primas y reservas . . . 43.598.510
Total . . . 55.598.510

32 ANOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta seria Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, rentas vitalicias y capital las diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

El gran desarrollo de sus operaciones, acredita la confianza que instale al público HABIENDO PAGADO ROP SINIESTROS desde el año 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159 694 43.

Subdirectores en esta provincia, D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

ciado en el Senado, que se remitió íntegro, por medio del telégrafo á San Sebastián. De esto quiero hablar poco, porque el gobierno se empieza á escamar. Ahora lo que sucede es que los muertos, solo inspiran miedo á la gente pusilánime. Las sesiones del Congreso elegirán hoy la comisión que ha de dictaminar acerca del proyecto de ley de Sanidad. Se acordará la urgencia del mismo con objeto de discutirlo y aprobarlo mañana. En caso contrario se habilitará el domingo. Igual sucederá en el Senado con el proyecto de arreglo de la Deuda. A última hora ha presentado el dictamen la comisión que entiende en los proyectos de créditos extraordinarios de Guerra y Marina. Se cree que la discusión será breve. Los ministros van desfilando todos. Aquí queda D. To; á ver si desfila alguien más. Desfilarán, desfilarán. Suyo afecísimo, *El correspondiente*.

REMITIDO

Jijona 28 de Julio de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Mi distinguido amigo: Por una casualidad caí en el artículo de fondo del periódico *Regeneración* que se publica en esa capital, correspondiente al día de ayer, consagrado, el trabajo periodístico, á censurar la administración municipal de Elda, durante el tiempo que su gestión estuvo á cargo del Ayuntamiento que cesó en 30 de Junio último.

No soy el llamado á desfaer entuertos defendiendo á la Corporación municipal aludida, por no privar del cumplimiento de este deber á otra personalidad importante de la misma, obligada á hacerlo, bajo el doble concepto, de ex-alcalde y jefe de los fusionistas de aquella localidad, (lo que en otro caso me sería grato y fácil para restablecer la verdad mal trecha por el articulista); pero como hay personas muy suspicaces que malhadamente pueden atribuirme responsabilidades, que no existen y que aunque existieran no me afectarían, debo hacer constar: Que durante el tiempo que he desempeñado la Secretaría del combatido Ayuntamiento, he cumplido con mis deberes oficiales, si no con mucha competencia, la bastante para salir airoso de mi cometido, como el Ayuntamiento actual ha hecho constar en la sesión de la sesión en que se dio cuenta de la dimisión. Y que, si alguna de las personas en que abunda el artículo en cuestión se refiere á mí, que lo declare su anterior y actual rectitud, y señale las faltas que yo pueda haber cometido, para contestarle como cumple á toda persona decente y honrada.

Dando á usted, amigo director, muchas gracias anticipadas por la hospitalidad que en su ilustrado periódico conceda á estas mal trazadas líneas, le reitera su más distinguida consideración su amigo afecísimo seguro servidor, q. b. s. m.,

E. Lafuente.

Noticias de todas partes

Partida

La distinguida señora viuda del que fué en vida amigo entrañable nuestro, D. Luis Martí, ha salido, acompañada de su encantadora hija, para sus posesiones de Monóvar. Ha pasado una corta temporada en Alicante, donde conservan buenos amigos, como los conserva sus apreciables hijos Miguel y Luis.

Presidencia

El Alcalde, señor barón de Petrés, ha delegado la presidencia de la corrida de toros de muerte que ha de celebrarse el jueves 3 de Agosto, en el taniente de alcalde, nuestro particular amigo D. Antonio Martínez Torrejón.

Bando

D. Alfonso Sandoval y Bassecourt, Barón de Petrés, Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que para establecer el orden debido en punto tan importante para el ornato, como es el de la colocación de escombros, por ahora, y mientras otra cosa no se disponga, se establecen los siguientes vertederos:

- 1.º En el sitio llamado «el Postiguet», terminación del Paseo de Gomiz.
- 2.º Frente al Matadero público, ganando terrenos al mar.
- 3.º Prolongación de la calle de Ramales, parte Norte.
- 4.º Parte Norte de la calle de Alfonso el Sabio, en una hondonada próxima á la casa llamada de «las Burras».

Fuera de estos puntos, los dependientes de mi autoridad no permitirán arrojar escombros, denunciando á los contraventores de este bando que serán corregidos con multa por esta Alcaldía.

Alicante 27 de Julio de 1899.

El Barón de Petrés

Nuevo servicio de vapores

La Sociedad armadora López Sitjes y Barts de Barcelona, inaugurará en breve con su vapor DIANA el nuevo servicio directo entre nuestro puerto y el de Barcelona.

La importancia del tráfico entre ambos puertos justifica la misma línea, que seguramente contribuirá á facilitar las operaciones de esta región con un mercado que ocupa el primer lugar en esta costa.

El DIANA tiene lujosas y espaciosas camaras lo que unido á su buena marcha y á la condición de salir directo para Barcelona, coloca en primer término á dicho vapor para la conducción de pasaje.

Los consignatarios de la nueva línea en esta plaza, son nuestros amigos los señores Guixot y Compañía.

Hernias (Quebraduras)

Obesidad, debilidad, matriz, desviación de la columna vertebral, torcedura de las piernas, etc.

Llegará en breve á Alicante uno de los médicos representantes del reputado ortopédico de Madrid D. Jerónimo Farré Gamell y recibirá durante los días 4, 5 y 6 del próximo Agosto á cuantos deseen consultarle sobre cualquier padecimiento para el cual la ciencia aconseja el tratamiento médico-mecánico.

Los aparatos para las hernias (quebraduras), de invención propia y exclusiva, con mecanismo para mover la pala en todas direcciones, garantizan la retención absoluta de ellas por voluminosas y antiguas que sean, y consiguen su curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y contentiva de estos aparatos, de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo, produciendo la callosidad del anillo y aponurosis que le forman disipando la grasa de las partes, haciendo que las paredes de las células se aglutinen unas con otras, con lo cual se establece la curación efectiva.

Consulta en Alicante los días 4, 5 y 6 del próximo Agosto, de once á una y de cuatro á siete, en el Hotel Roma.

MAGNÉSIA EFERVESCENTE

del Doctor TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Preparación superior á las magnésias inglesas, por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratísimo sabor y aroma de limón puro.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Por mayor: Principales droguerías y laboratorio del autor,

Calle de Sagunto, número 144.—VALENTIN

(Dando aviso se pasa á domicilio). En Madrid en el Gabinete del autor, Atocha, 4, duplicado principal.

Espectáculos

Teatro Circo

Funciones para esta noche: A las nueve, «El señor Luis el Tumbón ó despacho de huevos frescos». A las diez, (sección doble), «Gigantes y cabezudos», y «Las bravías». A las doce, «Las za atillas».

Mañana debut del tenor Sr. Figuerola.

Plaza de toros

Esta tarde tendrá lugar en nuestro circo el desecajonamiento de doce hermosos toros, seis de Ibarra y seis de Surga; los primeros son los destinados para la corrida del próximo jueves y los segundos para la novillada del día 20.

El desecajonamiento se verificará en el redondel de la plaza y la entrada general costará 50 céntimos.

Anuncios y reclamos

CONTRA LOS HUMORES

El azufre líquido vulcanizado del doctor Terrades, convierte al momento el agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales, sustituyendo con ventaja y economía á la de los manantiales. Combate bien los HUMORES, ya sean HERPÉTICOS, SARNOSOS, ESCROFULOSOS ó SIFILITICOORÓNICOS. Así pues, LAS ERUPCIONES PICANTES, ÚLCERA CRONICAS, GRANOS, TUMORES, ESCORIACIONES, FISTULAS, INDURACIONES, ERISIPELAS CRÓNICAS, FETIDEZ DEL ALIENTO, SUPURACIONES, FLUJOS é IRRITACIONES PERMANENTES EN LA PIEL ó EN LAS MUCOSAS ocaen bajo su dominio. Es indispensable á las mujeres que al dejar la menstruación sienten PRURITO EN LA PIEL Y HERVOR EN LA SANGRE. Prueba evidente de su eficacia es que los niños de teta que padecen ERUPCIONES INSIDIOSAS de carácter HUMORAL, se curan con gran rapidez tomándolo la mujer que cría, que en nada le perjudica.

Se usa en bebida, baños, lociones y pulverización, en cualquier época del año. Los señores médicos lo recetan con frecuencia por serles bien conocidas sus propiedades curativas.

Pueden tomarlo las mujeres embarazadas que padecen esas enfermedades, en la segu-

ridad de que harán un gran bien al hijo que lleven en sus entrañas; pudiendo ellas salir beneficiadas igualmente, pues ambos se verán libres de esas IRRITACIONES IMPERTINENTES que tanto abundan en los recién nacidos y en las madres después del parto. SU EFICACIA ES MUCHA, SU PRECIO MODICO, de 10 reales. Pídase en todas las principales farmacias de España y del extranjero.—Para más referencias, dirigirse al doctor Terrades, calle de la Universidad, número 21, principal, Barcelona.

JOAQUIN GARNERO

En la acreditada tienda de salazones, de este antiguo industrial, establecida en la Plaza Mercado, se han recibido las tan ricas GARROFETAS de Melva y Bonito.

También se ha recibido una excelente remesa de MOJAMA y varias conservas y otros artículos, como el selecto salchichón de Vic, los chorizos extremeños, quesos de varias clases, sobrasadas de Mallorca, etcétera, y el tan preferido BACALAO INGLES.

Hay que comprar en este establecimiento para convencerse de la buena calidad de los géneros.

PLAZA MERCADO. 17 Y 18

A LOS SORDOS

Una señora rica, que ha sido curada de la sordera y de los zumbidos del oído por los Timpanos artificiales del Dr. Nicholson, ha remitido á su Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que no dispongan de medios para procurarse los Timpanos, puedan adquirirlos gratuitamente.—Dirigirse á «L'Institut Nicholson», «Longcott», Gunnersbury, Londres, W, Inglaterra.

TELEGRAMAS

Del Casino

Madrid 29 (6 t.)

Ochoa quéjase en el Senado del aumento de los matrimonios civiles. Se ha aprobado el impuesto sobre intereses Deuda.

Terremotos en Tolón ninguna desgracia.

Bolsa, 62'85. Cambios Paris, 23'05.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS

CASA

MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.--Camás, muebles y objetos de capricho-Deposito de vidros planos.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

Quincalla, Perfumería y depósito de explosivos

Sturgess y Foley

Antes PARSONS GTRAPEL Y GESSR

DESPACHO
Alalá, 52

DEPÓSITO
Barrio de Salamanca

MADRID

SUCURSAL EN VALLADOLID
CAMPO GRANDE



Máquina de vapor, Bombas, Prensas, Tubos de todas clases.

Aparatos para hacer gaseosas

oda clase de maquinaria

Catálogos gratis y francos á quien
los pida.



ECLERSAN
Y
UNGUENTO
DE
MEDICINAS PRIVILEGIADAS

Elaborado solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., antes 533, OXFORD ST., LONDRES,
y en venta en todas las farmacias del Orbe.

Servicio directo fijo y decenal

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL
por el magnífico vapor de gran marcha

SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes a las doce de día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas camaras.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza.

D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

Guixot y Compañía

Armadores

Vapores directos entre Alicante y Rouen y Cette

Saldrá de este puerto directamente para ROUEN el día 15 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía.

Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

CHOCOLATE MENIER

LA FABRICA MAS GRANDE
DEL MUNDO
Venta: 50,000 K^{OS} P^{OR} DIA

Especialidades del Instituto Audett

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del Doctor Audett curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escudidos, fatiga y avivan el apetito. — 7 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Vahidos, hipocondría, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histetismo, debilidad de vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Antinervioso Howard 4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (3 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), Globulos Vitales (25 pesetas); las Perlas del Serallo 40 pesetas, son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor seguridad la impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y potentes de sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS

SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 pesetas.— ESTOMAGO: Estomacal Maitre (corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etcétera, 4 pesetas.— DENTICION: Denticina Saint-Marie (3 pesetas).— SIFILIS: Antisifilítico Cowper (4 pesetas).— REUMATISMO: píldoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.— Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.— HERPES: e- Herpeico Glower, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, previo env. de fondos al INSTITUTO AUDETT, Alcalá 12, Madrid.

Dé venta en Alicante, farmacia de Dr. Gades.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.



Para Operar á Término
con éxito sobre el EXTERIOR y MINAS de ORO

editar Circular explicativa á N. L. de SAINT-LORETTE, 63, Rue Provence, PARIS



Compañía de navegación á vapor

DE LOS

Sres. V. Salinas é Hijos

Servicio bi-semanal entre Alicante y Orán, por el vapor **ESPAÑOL**
NUEVO CORREO DE ALICANTE.

Saldrá de ALICANTE para ORAN directo, todos los martes á las cuatro de la tarde.

Regresará de Orán para Ali ante todos los viernes.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 4.

PROPIEDAD DEL
HENRI GARNIER & C.
COGNAC

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLE, maravilloso remedio para cura. todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no de oronas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. Sorprenden sus resultados. El enfermo crónico que su estómago no le admira mas que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España